

ПРО...

## ...ОТРАВЛЕННУЮ СЯСЬ

В Ленинградской области отравлены река Сясь и ее приток Воложба, протекающие по Тихвинскому району.

Возле деревень Липная Горка и Кулатино по поверхности плавает мертвая рыба. Над рекой стоит резкий ядовитый запах. Учитывая, что Сясь впадает в Ладожское озеро, отравленная вода может попасть и в этот водоем.

Результатов экспертизы воды и рыбы еще нет. Основная версия — сброс в реку каустической соды одним из предприятий.

## ...ВОЗРОСШУЮ СМЕРТНОСТЬ И РОЖДАЕМОСТЬ

В июле 2009 года в Петербурге умерло 5137 человек, в июле этого года — 6638, сообщает пресс-служба комитета по делам ЗАГС Санкт-Петербурга.

Всего, по данным комитета, в январе — июле 2010 года умерло 38 828 человек, что на 2,4% больше, чем в прошлом году.

Также в городе за 7 месяцев 2010 года родилось 32 277 человек, что на 6,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

## ...ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Правительство города установило средний прожиточный минимум на душу населения за 2-й квартал 2010 года. Он составил 5559 рублей 60 копеек против 5461 рубля 80 копеек этого же периода минувшего года.



Для трудоспособного населения минимум определен в 6178 рублей 10 копеек. Для пенсионеров — в 4328 рублей 40 копеек, для детей минимум — 4855 рублей 50 копеек.

## ...МОБИЛЬНИК ДЛЯ СЛЕПЫХ

Такой разработали петербургские дизайнеры. Внешне он напоминает кубик Рубика, составлен из клавиш с нанесенными на них символами шрифта Брайля.

С такой игрушкой слепой пользователь сможет не только отвечать на вызовы и звонить самостоятельно, но также отправлять SMS-сообщения.

## ...ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

Президент Дмитрий Медведев подписал указ «О рассмотрении предложений и инициатив, связанных с празднованием на федеральном уровне памятных дат субъектов РФ», которым утверждаются соответствующие правила. Одно из них — инициативы должны быть направлены президенту в срок не менее чем за три года до 1 января года официального празднования памятных дат. Кроме того, должно быть получено экспертное заключение Российской академии наук, подтверждающее достоверность памятной даты.



Коллекции Вавилова с радостью готовы перекупить институты со всего мира.

# Чиновники уничтожают самую ценную в мире коллекцию семян

## ЕЕ УБЕРЕГЛИ В БЛОКАДУ, ЧТОБЫ ТЕПЕРЬ ПОСТРОИТЬ КОТТЕДЖНЫЙ ПОСЕЛОК?

На лакомые сотни гектаров в Павловске, принадлежащие НИИР имени Вавилова, чиновники и предприниматели претендуют постоянно. И в 2008, и в 2009 году « ечерний Петербург» рассказывал о конфликтах между сотрудниками института и городским правительством. До сих пор ученым с трудом, но удавалось отбивать свою коллекцию — самое крупное и самое ценное на Земле собрание семян и плодовых и ягодных культур, способное обеспечить выживание всему миру. Но сегодня беда как никогда близка. Фонд содействия жилищному строительству уже отобрал у института участок в 19 гектаров и объявил на него аукцион. Сотрудники фонда утверждают, что на этих землях «просто растет трава». К решению проблемы подключилась Общественная палата Москвы. месте с членом палаты Надеждой Школкиной корреспондент « ечерного Петербурга» убедилась, что отданный под строительство участок заполнен ценнейшими видами и сортами растений.

### НОЕВ КОВЧЕГ ТОПАТ ДО ПОТОПА

За старыми, покосившимися оградами между элитной застройкой и трассами расположились десятки гектаров полей, на которых почти век ученые сохраняют и изучают генетически не модифицированные сорта и культуры всех растений мира.

— Вот здесь собраны плодовые и ягодные культуры, — показывает директор Павловской опытной станции Федор Михович на ряды кустарников. — Вот, например, жимолость. Японские промышленники сейчас готовы закупать ее по 10 долларов за килограмм мороженых ягод. Китайские исследователи очень просят предоставить им некоторые сорта. Вино из жимолости было официальным напитком саммита «большой восьмерки». По содержанию каротина эта

ягода полезнее моркови. Всем ясны ее уникальные свойства, которые еще изучать и изучать...

Изучать, но только не здесь, поскольку участок уже выставлен на аукцион. Торги на право аренды земли проведут 28 сентября. Стартовая сумма — 98 миллионов рублей, шаг аукциона — миллион. Деньги получит Фонд содействия жилищному строительству просто за то, что разрешит кому-то из предпринимателей построить здесь элитные коттеджи.

### ЕВРОПА ГОТОВА ВЫКУПИТЬ КОЛЛЕКЦИЮ

Мировая общественность шокирована. Так, президент Международного общества растениеводства доктор Норман Луни уже назвал действия российских чиновников «на-

смешкой над международными усилиями по сохранению биоразнообразия». Случаев намеренного уничтожения редких коллекций сельхозрастений в мире до сих пор не было.

Американские СМИ открыли общенациональную акцию по защите Павловской опытной станции. Обращения направляются во всевозможные инстанции, даже в твиттер (программу коротких сообщений) Дмитрия Медведева. Посетители оставляют запись «Mr. President, protect the future of food — save Pavlovsk Station!», что переводится как «господин президент, защитите будущее сельского хозяйства — спасите Павловскую станцию!».

В то же время раскупить и тем более забрать сорта с радостью готовы практически все институты мира.

— Недавно приезжали коллеги из Института селекции плодовых культур в Дрездене, осматривали нашу коллекцию, — вспоминает ведущий научный сотрудник Всероссийского НИИ растениеводства имени Вавилова Леонид Бурмистров. — И вот, помню, не прошло и пятнадцати минут, как выбежал один из их сотрудников с криками: «Нашел, я нашел!» Он искал особый сорт какого-то необходимого им растения всюду, по всему миру, а здесь обнаружил его за четверть часа. Теперь представители института очень просят заключить с ними контракт.

Только вот на перенос семян нужны годы, и то гарантий удачного завершения пересадки нет, а бульдозер въедет на территории коллекции Вавилова уже этой осенью.

(Окончание на 4-й стр.)

**Президент России Дмитрий Медведев поздравил вчера строителей с их профессиональным праздником.**

**«Важно привлекать в отрасль молодежь и совершенствовать систему профессионального образования», — добавил в конце поздравительной телеграммы президент.**